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A nyomdaipar és a vele kapcsolódó  
csomagolóipar jellemzően lokális és szol-
gáltatás jellegű gyártói tevékenység, amit 
a vevői oldalon talán nem befolyásolnak 
közvetlenül a drupán látott trendek, de 
valójában minden termelőberendezéssel 
kapcsolatos jövőbeni beruházásunk,  
gépbeszerzésünk nagyon is érintett a gép-
gyártókra ható változásokon keresztül.  

A világ legjelentősebb nyomdaipari kiállítása a 
drupa, ahol nyolc év után végre újra Düsseldorf-
ban találkozhatott a szakma. Tizenhét hatalmas 
csarnokban bolyongva kereshettük az újdonsá-
gokat és próbáltuk felismerni a trendeket. Átla-
gosan napi 16 000 lépés is kevés volt, hogy a tel-
jes repertoárt megismerhessük. Három fő trend 
azonban könnyen felismerhető volt már azelőtt 
is, hogy teljesen kikészítettük a lábainkat. 

Az első tény, hogy érezhetően kevesebb kiállí-
tó volt jelen és a látogatók száma is alacsonyabb 
volt. Talán nem meglepő, hogy az elmúlt nyolc 
év nyomott hagyott a nyomdaiparban is. A vi-
lágjárvánnyal, gazdasági válsággal és háborús 
konfliktusokkal tűzdelt időszak okozott némi 
visszaesést. (Bár én, bevallom, látogatószám- 
növekedésre számítottam, ezért engem ez meg-
lepett.) Normál esetben azt gondolná az ember, 
legyintve, hogy ez normális is lehet és kell pár 
esztendő míg újra felfut az érdeklődés, és ter-
mészetes velejárója az eseményeknek a látoga-
tószám csökkenése, de cégvezetőkkel és keres-
kedőkkel beszélgetve észre kell vennünk, hogy 
itt nem a „visszapattanásról” kell beszélgetnünk, 
hanem valójában az történik, hogy gyors ütem-
ben változik a világ és már sosem lesz ugyan-
olyan, mint volt. A cégek és az emberek gondol-
kodása már nem ugyanaz, mint korábban. 

A Covid előtt az üzleti életben szinte természe-
tes volt, hogy a kereskedők és cégvezetők szemé-
lyes kapcsolattartásra esküdtek. Azonnal beültek 
a kocsiba, vagy felültek a repülőre, gyakran láto-
gatták az ügyfeleket. Ma már online történnek 
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a megbeszélések, és tényleg csak akkor utaznak 
az emberek, ha okvetlenül szükséges. Az „első 
randi” az üzleti életben is egyre inkább online 
történik, sokan egyre több webes megoldással 
igyekeznek az ügyfeleik kezét fogni, és a saját 
szolgáltatásaikat olykor virtuálisan igyekeznek 
bemutatni. Ez nem is mindig nyilvánosan tör-
ténik, gyakran testre szabottan a háttérben, gyö-
nyörű kifejezéssel élve ügyfélspecifikusan. Aki 
ügyesebb (hatékonyabb) az online megoldások-
ban, az versenyelőnyhöz jut általuk. A személyes 
kapcsolat nélkülözhetetlen, de mellette digitális 
értelemben is kaphat egy ügyfél kiemelkedő mi-
nőségű VIP-kiszolgálást.

A második tény annak tűnhetett fel, aki már 
járt korábbi drupákon is. A legnagyobb szereplő-
ket egyfajta ésszerűsítés és visszafogottág jellem-
zett. A régi nagy cégek standjai továbbra is ha-
talmasak voltak, de pazar megjelenésük mellett 
érződött a marketingköltségek racionalizálása és 
számos nagy gyártó kevesebb géppel jelent meg, 
pontosabban nem a teljes kínálattal. A kisebb és 
közepes cégeknél volt észrevehető, hogy nem 
mindenki volt jelen. Az idei drupa talán még a 
kivárás és puhatolódzás időszaka, de az is lehet, 
hogy egy lefelé irányuló trend kezdete?    

A harmadik és legszembetűnőbb változás az 
az ázsiai gyártók és cégek hatalmas aránya. Ne-
héz alábecsülni, hogy milyen mértékben válto-
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zott mindez, így azt ki merem jelenteni, hogy 
minden harmadik-negyedik stand ázsiai cégé 
volt. Ekkora térnyerésre nem számítottam. Kevés 
olyan régi ismert gépgyártó van, akinek ne lenne 
most már új kínai megfelelője. Azt, hogy meny-
nyire optimális alternatíva egy kínai gép egy euró-
pai, vagy amerikai termékkel, vagy akár hazai 
gyártásúval szemben, egyre nehezebben meg-
ítélhető. Tény, hogy még mindig alacsonyabb ár 
jellemzi az ázsiai gyártókat, de a teljesítményben 
már nincs lemaradás, legalábbis a prospektusok 
és az élő bemutatókon látottak alapján. Ugyan-
akkor nem a teljesítmény szokott a leginkább 
döntő tényező lenni a beruházástervezéskor. 
Sokkal inkább a megbízhatóság, támogatás és a 
megtérülés összességében dönti el, hogy kiben 
bízunk meg. Mindenkitől, akitől tehettem, meg-
kérdeztem, hogy adott-e már el gépet Európában 
és talán már nem meglepő módon szinte minde-
nütt igennel válaszoltak. Erre érdemes odafigyel-
ni. Amikor arra kíváncsi az ember, hogy milyen 
támogatás jár a gépekhez, akkor vegyes válaszok 
érkeztek, és nagyon sokan a távszervizes és táv-
felügyeleti megoldásokat emelték ki. Tényként 
kijelenthető, hogy félelmetes sebességgel fejlőd-
nek egyes cégek Kínában, és ezt be kell látni. Sze-
mélyes érdeklődésemből fakadóan erős figyel-
met fordítottam a nyomdaipari gépek (látható) 
minőségére és a szoftverekre. A gépek minősége 
(minőségérzete) kétségtelenül rohamosan fejlő-
dik, de a szoftverek lemaradásban vannak. Egy-
re gyakrabban felmerül az a kérdés, hogy egy új 
gépet hogyan lehet az adott cég létező termelési 
vagy vállalatirányítási rendszeréhez illeszteni? 
Ezekre még nem kapunk megnyugtató válaszo-
kat a kínai gyártóktól. A kezelőfelületek is több 
évnyi lemaradásban vannak. Pontosabban euró-
pai szemmel lemaradásnak érzékelhetjük, de 

ennek egyébként valós oka van. Ázsiában más-
ként gondolkodnak a termelésről. A szoftveres 
lemaradásuk fő oka, hogy a nyugati gépgyártók 
régóta sokkal nagyobb hangsúlyt fektetnek a 
felhasználókra fókuszálva, tehát magára az em-
berre. Nálunk sokkal inkább a hétköznapi ver-
seny része a jobb felhasználói élményre és a jobb 
munkakörnyezetre való törekvés. Éppen ezért 
általánosságban alaposabban átgondolt, áttekint-
hetőbb és kényelmesebben használható szoftve-
reket láthattunk nyugati és európai gépeken. 

A trendeken túl miről szól még a drupa? Aki 
kimarad az lemarad?

Kétségtelenül fontos nemcsak a látogatóknak, 
hanem maguknak a kiállítóknak is felmérni a 
konkurenciát, és találkozni egymással. Ezen túl 
a látogatók jelentős része szakmabeli volt, aki 
stand nélkül ugyan, de szintén mindig szeretne 
eladni valamit. A látogatók között jómagam is 
igyekeztem mindenkit meglátogatni és kapcso-
latokat építeni, „jelen lenni” és pontosan ez az, 
ami felbecsülhetetlen érték. Már az előző drupán 
is felismertem, hogy a drupa a magyar nyomdaipar-
nak is a legnagyobb találkozója.

Aki fiatal és olvassa ezt a cikket, jó szívvel állít-
hatom, hogyha van rá lehetősége, jöjjön el leg-
közelebb nyüzsögni, mert a magyar nyomdaipar 
vezetőivel találkozhat a drupán és ilyenkor szin-
te mindenki jelen van, aki számít. A PNYME 
jóvoltából valóban kézfogásnyi távolságra ke-
rülhet egy kezdő fiatal is a hazai nyomdaipar 
legjelentősebb vezetőihez. Beszélgethet egy ká-
vé mellett velük a trendekről. Aki már karrierje 
elején is képes a sorok között is olvasni, az meg-
értheti, hogy egy ilyen lehetőségnek mekkora je-
lentősége van a szakmai hálózatépítésben, mely 
nélkül ritkán van siker.
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Mit látunk még? Látjuk a digitális gépek fejlő-
dését, egyre nagyobb sebességet érnek el, egyre 
jobb minőség mellett, és a keskenypályás nyom-
tatásban már nagyon komoly a technológia 
térnyerése, ugyanakkor a szélespályán még a 
150 m/perc is csak ígéret.

A hagyományos technológiájú nyomdagép-
gyártók, akik digitális gépeket is fejlesztenek 
szélespályán, még mindig csak ígérik a nagy 
sebességet, de valójában köztes lépcsőként hib-
ridgépeket láthattunk. Úgy néz ki, részben ez 
fogja uralni a következő évek fejlesztéseit a „na-
gyoknál”. Ezek flexó nyomógépek (olykor ofszet) 
és digitális gépek keverékei, korlátozott 150 m/perc 
alatti pályasebesség ígéretével. Ugyanakkor a 
magas ár és a nehezen kalkulálható megtérülés 
nem gyorsítja a terjedésüket, nem beszélve a spe-
ciális festékekről, melyeket az új technológiák 
igényelnek.

Arra is érdemes figyelni, hogy mit nem lát-
tunk a drupán? Nem láttunk az igazán jelentős 
profitra váltható gyakorlati megoldást, ami ki-
használná a digitális gépek nagy előnyét, vagyis 
a változó tartalom nyomtatás lehetőségét. Talán 
itt lenne az ideje az AI segítségével változó tar-
talmakat generálni a digitális gépekre… talán ez 
hozza majd el a digitális gépek reneszánszát.  

A korábbi időszak a digitalizációról, a felhőről 
és a konnektivitásról szólt. Mindent mindennel 
összekötünk, és szuper minőségbiztosítási rend-
szereket fejlesztünk. Ez a folyamat továbbra is 
zajlik. A német gépgyártók az Ipar 4.0 gondola-
tán keresztül nagy horderejű változást visznek 
véghez ezen a területen. Az elmúlt évtizedben 

ez zajlott, de a vevői igény nagyon lassan épül 
fel a gyakorlati megoldások és példák kellő szá-
mú hiányában. A cégek gyakran egymást figyel-
ve, „utánozva” döntenek a fejlesztéseikről. Kicsit 
olyan ez, mint a divat világa. Amíg a nagy sze-
replőknél nem látszódnak egyértelműen a jelen-
tős hatású változások, addig ez tovább lassítja az 
újdonságok terjedését. Bevallom, arra számítot-
tam, hogy idén elképesztő mesterséges intelli-
gencia által támogatott csodákat láthatunk majd 
Düsseldorfban, de ebben a tekintetben csalód-
tam. Nem láttunk. 

Ugyanakkor volt pozitív fordulat is. Érzékel-
hető pozitív változás zajlik a fenntarthatóság 
és a körkörös gazdaság irányába történő lassú 
fordulás tekintetében, és ez már nemcsak egy 
„marketing duma”. Aki ebben részt vesz, annak 
versenyelőnye származhat a piacon, és a nagy 
szereplők már nemcsak magukat és a beszállítói-
kat „kényszerítik” versenyhelyzetekkel a megfe-
lelő irányba, hanem már a vevőiket is ösztönzik. 
Például a HP kidolgozott egy ügyes pontozásos 
rendszert, amivel igyekszik a megfelelő irányba 
terelni a vevőket (nyomdagépek felhasználóit), 
információkkal és javaslatokkal segítve őket, és 
jutalmazzák, ha egy cég a megfelelő irányba tesz 
lépéseket. Véleményem szerint ebből érdemes 
tanulnunk, mert egész értékláncokra is hatással 
lehet. A fejlettebb piacokon a környezetvédelem 
tekintetében is igaz az, hogy a „kockacukorral 
jobban lehet motiválni, mint az ostorral”. Sze-
rintem Magyarországon is érdemes tanulnunk 
ebből és idejében ebbe az irányba fordulnunk, 
mert valós piaci alapon fel fog erősödni a fenn-
tartható megoldások iránti igény. 

A drupa sokaknak „kötelező” szakmai prog-
ram marad, és aki kimarad, az lemarad, legyen 
az kiállító vagy látogató. 


